
Respirar o ar do campo faz bem.
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Conhecimentos Gerais de Goiás e de Buriti
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1. Quando for autorizado abrir o caderno de questões, verifique se ele está completo ou se apresenta
imperfeições gráficas que possam gerar dúvidas. Se isso ocorrer, solicite outro exemplar ao(à) fiscal de
sala.

2. Este caderno é composto por questões de múltipla escolha. Cada questão apresenta quatro
alternativas de respostas, das quais apenas uma é a correta.

3. O cartão-resposta é personalizado e não será substituído em caso de erro no preenchimento. Ao
recebê-lo, confira se seus dados estão impressos corretamente. Se houver erro de impressão, notifique
o(a) fiscal de sala.

4. Preencha, integralmente, um alvéolo por questão, utilizando caneta de tinta AZUL ou PRETA,
fabricada em material transparente. A questão deixada em branco, com rasura ou com marcação dupla
terá pontuação ZERO.
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Atenção: Transcreva no espaço designado da sua FICHA DE IDENTIFICAÇÃO, com
sua caligrafia usual, considerando as letras maiúsculas e minúsculas, a seguinte frase:

CO
N

CU
RS

O
 P

Ú
BL

IC
O

07/04/2024

CADERNO DE QUESTÕES

SOMENTE ABRA ESTE CADERNO QUANDO AUTORIZADO

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES

Concurso Público para provimento dos cargos efetivos do quadro de
pessoal do Município de Buriti Alegre – GO



PREFEITURA DE BURITI ALEGRE/2024          CONCURSO PÚBLICO  IV/UFG 

Língua Portuguesa_Fundamental Completo 

 
Leia o Texto 1 para responder às questões de 01 a 03. 
 
Texto 1 

Abandono afetivo durante o câncer: por que isso é tão 
comum? 

 
Receber o diagnóstico de um câncer é uma das notícias mais 
difíceis de se ouvir. Agora imagine vivenciar esse processo e 
ainda enfrentar outra situação muito comum: o abandono do 
parceiro durante o tratamento oncológico. Foi assim com a 
auxiliar de escritório Deise Martins, 53 anos, que viveu um 
processo de divórcio durante o tratamento de câncer de mama, 
há sete anos. “No começo ele até me acompanhava nas 
consultas, foi fazer exames comigo. Com o passar do tempo, 
ele foi ficando distante e trabalhando demais. Minha mãe me 
acompanhava na quimio, porque ele nunca podia ir. Até que 
num final de semana ele disse que queria se separar. Passou 
uma semana, ele foi embora. Eu fiquei sem chão. Foi um 
período muito difícil. Se não tivesse tido apoio psicológico do 
hospital, não sei o que teria acontecido”, recorda. 
Disponível em: <https://drauziovarella.uol.com.br/oncologia/abandono-afetivo-

durante-o-cancer-por-que-isso-e-tao-comum/>. Acesso em: 22 fev. 2024. 
[Adaptado]. 

 

QUESTÃO 01 

 
O tema central do texto é 
 
(A) a conscientização sobre o câncer. 

 
(B) a discussão do abandono de parceiros que tem câncer. 

 
(C) a explicação o tratamento do câncer. 

 
(D) a crítica ao divórcio. 

 

QUESTÃO 02 

 
Leia o trecho a seguir. 
 

“Se não tivesse tido apoio psicológico do hospital, não sei o que 
teria acontecido.” 

Elaborado pelo(a) autor(a). 
 

Os verbos estão conjugados de acordo com a  
 
(A) primeira pessoa do discurso no plural. 

 
(B) terceira pessoa do discurso no singular. 

 
(C) terceira pessoa do discurso no plural. 

 
(D) primeira pessoa do discurso no singular. 

 

RASCUNHO 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

QUESTÃO 03 

 
O trecho entre aspas (“”), no texto, indica 
 
(A) a fala da entrevistada. 

 
(B) a opinião do autor do texto. 

 
(C) um dado de uma pesquisa. 

 
(D) uma constatação do médico. 

 
Leia o Texto 2 para responder às questões 04 e 05. 
 
Texto 2 

 
Disponível em: <https://br.pinterest.com/pin/352617845807076327/>. 

Acesso em: 22 fev. 2024. 

 

QUESTÃO 04 

 
O humor da tirinha pode ser explicado pela interpretação 
que Armandinho faz da palavra “lançamento”, que na 
situação tem sentido 
 
(A) literal. 

 
(B) restrito. 

 
(C) figurado. 

 
(D) objetivo. 
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QUESTÃO 05 

 
A palavra lançar, no primeiro quadrinho, e a palavra 
lançamento, no segundo quadrinho, são respectivamente: 
 
(A) substantivo e adjetivo. 

 
(B) verbo e substantivo. 

 
(C) verbo e adjetivo. 

 
(D) substantivo e verbo. 
 
Leia o Texto 3 para responder às questões 06 e 07. 
 
Texto 3 

 
Disponível em: <https://gediscursivos.wordpress.com/2015/11/18/mafalda-

sentido-humor-e-historicidade/>. Acesso em: 22 fev. 2024. 

 

QUESTÃO 06 

 
Pela leitura do texto, entende-se que 
 
(A) mesmo com a passagem do tempo, o país continua em 

crise. 
 

(B) a crise não existia quando ela era mais nova, e agora a 
crise existe. 

 
(C) antes a crise no país era menor, agora a crise é maior. 

 
(D) o país não está em uma crise de verdade. 

 

QUESTÃO 07 

 
É possível reconhecer a passagem de tempo pela 
conjugação dos verbos na tirinha. No primeiro e no terceiro 
quadrinhos, respectivamente, os verbos “ser” e “estar” estão 
conjugados no 
 
(A) presente do indicativo e pretérito perfeito do indicativo. 

 
(B) presente do subjuntivo e pretérito imperfeito do subjuntivo. 

 
(C) pretérito imperfeito do indicativo e presente do indicativo. 

 
(D) pretérito perfeito do indicativo e presente do indicativo. 

 
 
 
 
 
 
 

 
Leia o Texto 4 para responder às questões 08 e 09. 
 
Texto 4 

 

Disponível em: 
<https://www.nucleodoconhecimento.com.br/letras/variacoes-linguisticas>. 

Acesso em: 22 fev. 2024. 

 

QUESTÃO 08 

 
As palavras “mexerica”, “tangerina” e “bergamota” são  
 
(A) antônimas. 

 
(B) sinônimas. 

 
(C) homônimas. 

 
(D) parônimas. 

 

QUESTÃO 09 

 
A charge demonstra um exemplo de variação linguística 
 
(A) regional. 

 
(B) histórica. 

 
(C) formal. 

 
(D) informal. 
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QUESTÃO 10 

 
Leia o texto a seguir. 
 

 
Disponível em: 

<https://i.pinimg.com/originals/e3/d5/cb/e3d5cb04d0b3650aa78210b9eebfe7ae
.jpg>. Acesso em: 22 fev. 2024.  

 
O anúncio publicitário 
 
(A) exalta o trabalho do cantor Seu Jorge. 
 
(B) conscientiza sobre a importância da atividade física. 
 
(C) anuncia uma corrida de rua com seu patrocínio. 
 
(D) critica aqueles que não praticam corrida. 

 

RASCUNHO 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

RASCUNHO 
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QUESTÃO 11 

Um número pode ser escrito da seguinte forma: 

3 ⋅ 100000 + 4 ⋅ 10000 + 5 ⋅ 1000 + 6 ⋅ 100 + 7 ⋅ 10 + 8. 

Qual algarismo ocupa a posição das centenas? 

(A) 3. 

(B) 4. 

(C) 5. 

(D) 6. 

QUESTÃO 12 

Em um supermercado, as canetas de cor vermelha, preta e 
azul possuem preços diferentes. Ao se comprar uma caneta 
de cada cor, paga-se, pelo total da compra, o valor de 
R$6,00. Ao se comprar uma caneta de cor vermelha, uma 
caneta preta e duas canetas azuis, paga-se, pelo total da 
compra, o valor de R$7,00. Qual o preço da caneta de cor 
azul? 

(A) R$ 1,00. 

(B) R$ 2,00. 

(C) R$ 3,00. 

(D) R$ 4,00. 

QUESTÃO 13 

Os valores reais 𝑥1 e 𝑥2 são soluções da equação de 

segundo grau 𝑚𝑥2 + 𝑛𝑥 + 𝑝 = 0. Sabendo que 𝑥2 − 𝑥1 = 3,

qual o resultado da expressão algébrica 2𝑚𝑥1 + 3𝑚 + 𝑛? 

(A) -2. 

(B) -1. 

(C) 0. 

(D) 1. 

QUESTÃO 14 

Um triângulo ABC possui ângulos internos medindo 𝐴, 𝐵 e

𝐶, respectivamente. O ângulo externo adjacente ao ângulo

interno  𝐶 possui medida de 120º. Qual o resultado da soma

𝐴 + 𝐵 ?

(A) 180º. 

(B) 120º. 

(C) 100º. 

(D) 60º. 

QUESTÃO 15 

Um terreno retangular possui área de 72 m². Ao se dobrar a 
medida do comprimento e triplicar a medida da largura, qual 
será a medida da nova área obtida? 

(A) 432 m². 

(B) 372 m². 

(C) 216 m². 

(D) 144 m². 

QUESTÃO 16 

Um triângulo retângulo possui catetos de medida 𝑥 + 2 e 𝑥 +
6. Sabendo que sua hipotenusa mede 𝑥 + 10, qual será o

valor de 𝑥? 

(A) 4. 

(B) 6. 

(C) 8. 

(D) 10. 

QUESTÃO 17 

Qual o elemento do conjunto 𝐴 = {0,22⋯ ,2, √2,
0

2
} 

pertencente ao conjunto dos números irracionais? 

(A) 0,22⋯ 

(B) 2 

(C) √2 

(D) 
0

2

QUESTÃO 18 

Qual o resultado de  
(
2

5
)⋅(

−5

3
)
0

2

5
+(

−5

3
)

 ? 

(A) 0 

(B) 
−6

19

(C) 
10

19

(D) 19 
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QUESTÃO 19 

 
Um atleta gasta cinco minutos para percorrer a distância de 
um quilômetro. Sabendo que seu ritmo é constante, quanto 
tempo ele gasta para percorrer cem metros? 
 
(A) 30 segundos. 
 
(B) 60 segundos. 
 
(C) 90 segundos. 
 
(D) 120 segundos. 

 

QUESTÃO 20 

 
Observe a tabela a seguir. 
 

Comparação de casos de dengue por 
semana epidemiológica de 2024 com 

2023 

Semana 2023 2024 

1 2506 4763 

2 2532 5354 

3 2908 6456 

4 2772 8857 

5 3373 10608 

6 3393 5903 

 
Da página da Secretaria de Estado de Saúde, foram 
extraídos os dados relativos aos casos de dengue no estado 
de Goiás por semana epidemiológica nos anos de 2024 e 
2023. Os dados foram organizados conforme a tabela 
acima. Em todas as semanas, houve aumento no número 
de casos em 2024 no comparativo com 2023. Em quais 
semanas o aumento foi menor que 100%? 
 
(A) Semana 1 e semana 3. 
 
(B) Semana 1 e semana 4. 
 
(C) Semana 1 e semana 5. 
 
(D) Semana 1 e semana 6. 

 

RASCUNHO 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

RASCUNHO 
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QUESTÃO 21 

 
A modernização da agricultura em Goiás promoveu o uso 
intensivo do solo e dos recursos naturais, podendo ser 
interpretada a partir da 
 
(A) conservação das áreas protegidas. 

 
(B) desenvolvimento rural equitativo. 

 
(C) redução dos impactos ambientais. 

 
(D) progressiva evolução genética. 

 

QUESTÃO 22 

 
Leia o texto a seguir. 
 

Imigrantes alemães, em 1924, formaram a Colônia de Uvá; 
japoneses, por volta de 1929, formaram a Vila Cerrado, no atual 
município de Nerópolis; imigrantes poloneses, em 1950, 
formaram a Colônia de Itaberaí. 

ARRAIS, Cristiano, ARRAIS, Tadeu, OLIVEIRA, Eliezer. O século XX em 
Goiás: o advento da modernização. Goiânia: Cânone editorial, 2016. 

[Adaptado]. 

 
A qual projeto de migração em Goiás, no século XX, o texto 
faz referência? 
 
(A) Iniciativas particulares de industrialização. 

 
(B) Projetos governamentais de colonização agrícola. 

 
(C) Exploração de novos campos de petróleo. 

 
(D) Ampliação das áreas de mineração. 

 

QUESTÃO 23 

 
O Índice de Desenvolvimento Humano do Município (IDHM) 
de Buriti Alegre é considerado alto, em torno de 0,71. O IDH 
baseia-se nos seguintes aspectos: 
 
(A) renda, longevidade e educação. 

 
(B) taxa de natalidade, escolaridade e inclusão social. 

 
(C) transporte público, acesso à internet e segurança 

alimentar. 
 

(D) saneamento básico, taxa de analfabetismo e 
conectividade digital. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

QUESTÃO 24 

 
As desigualdades entre as regiões goianas cresceram nas 
últimas duas décadas. Nesse contexto, identifica-se que a 
região de Goiás que enfrenta os maiores desafios em 
termos de infraestrutura básica, tais como acesso restrito a 
serviços de saúde e educação, é a região 
 
(A) Sul. 

 
(B) Leste. 

 
(C) Norte. 

 
(D) Central. 

 

QUESTÃO 25 

 
O clima goiano é o tropical semiúmido, que se caracteriza 
por apresentar 
 
(A) precipitação uniformemente distribuída ao longo do ano. 

 
(B) duas estações bem definidas, chuvosa no verão e seca 

no inverno.  
 

(C) temperaturas baixas durante o inverno, com pequena 
variação sazonal. 
 

(D) vegetação exuberante e densa durante todo o ano, sem 
variação sazonal. 
 

QUESTÃO 26 

 
O relevo do estado de Goiás caracteriza-se por 
 
(A) planaltos, chapadas, serras e depressões. 

 
(B) dunas de areia e cordilheiras rochosas. 

 
(C) planícies extensas e vales profundos. 

 
(D) montanhas altas e vales estreitos. 

 

QUESTÃO 27 

 
Além do Cerrado, é um bioma presente no município de 
Buriti Alegre 
 
(A) o pampa. 

 
(B) o pantanal. 

 
(C) a caatinga. 

 
(D) a mata atlântica. 
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QUESTÃO 28 

 
O Lago das Brisas é formado pelo encontro dos rios 
 
(A) Paraná e Iguatemi. 

 
(B) Negro e Solimões. 

 
(C) Corumbá e Paranaíba. 

 
(D) Tapajós e Xingu. 

 

QUESTÃO 29 

 
O principal tipo de mão de obra utilizada na mineração em 
Goiás, no século XVIII, era a 
 
(A) escravizada. 

 
(B) assalariada. 

 
(C) qualificada. 

 
(D) voluntária. 

 

QUESTÃO 30 

 
Leia o texto a seguir. 
 

Pertencente ao folclore brasileiro, constitui-se como um ritmo 
que caracteriza a cultura sertaneja em Goiás, geralmente 
acompanhado de viola caipira, violão, reco-reco e caixa de folia. 
Além disso, é marcada pela batida das mãos e dos pés dos 
dançarinos. 

Elaborado pelo(a) autor(a). 
 

A qual ritmo típico da cultura popular goiana o texto faz 
referência? 
 
(A) Frevo. 

 
(B) Forró. 

 
(C) Catira. 

 
(D) Maracatu. 

 

RASCUNHO 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

RASCUNHO 
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